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LEGISLATURA XX — 2 a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1° FEBBRAIO 1 8 9 9 

Le parole degli ordini del giorno espri- ) 
mono quello clie il ^ r o concetto preciso dice, j 
L'onorevole Bovio è stato molto chiaro e ! 
molto leale ne l l ' in te rpre ta re questo ordine 
del giorno; nello stesso modo che l 'onorevole 
Berenini è stato abbastanza chiaro nel l ' op-
pugnarlo. I l presidente del Consiglio, per 
una volta tanto, si è t rovato d'accordo col 
gruppo socialista della Camera, contro di noi. 
Sono accidental i tà che possono avvenire e 
nelle quali noi non entr iamo. Noi crediamo, 
con questa proposta, di dar modo alla Ca-
mera (la quale ha avuto per par te di coloro 
che la compongono già più di una occasione 
di esprimere il voto, che non sarà il voto uf -
ficiale forse, quale si domanda in una vota-
zione nominale, ma che è pure il voto della sua 
coscienza), di dar modo alla Camera di non 
metters i in contradizione t ra il voto della pro-
pria coscienza e quello che il presidente del 
Consiglio, con la sua interpretazione arbi-
t rar ia , vorrebbe ad essa s t rappare . (Ooh! ooh! 
Commenti). 

Pelloux, 'presidente del Consiglio. Chiedo di 
par lare . 

Presidente. Par l i pure. 
Pelloux, presidente del Consiglio. Non avrei 

richiesto di par lare , senza queste u l t ime pa-
role, interpretazione arbitraria, dell 'onorevole 
Barzi la i . Ed io devo d i rg l i che quello che 
ha det to adesso, è per fe t tamente la conferma 
della in terpre taz ione mia. Perchè, qua lunque 
cosa vogl ia dire, in tesi generale la sospen-
siva, spiegata come l 'ha spiegata l 'onorevole 
Bovio, vuol dire, invasione delle prerogat ive 
della Corona, e metter le , in certo modo, allo 
scoperto. (Rumori all'estrema sinistra — Appro-
vazioni su altri banchi). 

Voci. Ai voti ! ai voti ! 
Gallo, relatore. Chiedo di par lare . 
Presidente, Ha facoltà di par lare l 'onorevole 

relatore. 
Gallo, relatore. Ho chiesto di parlare, per 

fare una sola dichiarazione. 
La Giunta delle elezioni, che ha r i fer i to 

dal punto di vista giuridico, sì perchè, in 
questo momento, non è possibile che venga 

¿flal pres idente e dal relatore consultata sulla 
sospensiva, sì perchè la sospensiva esce dai 
l imi t i della mater ia t r a t t a t a dalla Giunta 
(ed in fa t t i , l 'onorevole Bovio, che ha t ra t 
ta to della sospensiva, non ha per nul la toc-
cato il meri to delle conclusioni della Giunta), 
dichiara che non interviene in questa discus-

i s ione; e che, quindi , ognuno dei suoi mem-
| bri si r iserva piena l ibertà di azione, di vo-
I tare, come crede nella sua coscienza, in favore 

o contro la sospensiva. Nel caso, poi, che la 
sospensiva venisse r iget ta ta , ed incominciasse 
la quest ione di merito, allora, na tura lmente , 
in terverrebbe il relatore, per sostenere, dal 
lato giuridico, le conclusioni della Giunta . 
{Benissimo ! — Commenti animati). 

Presidente. Allora metterò a par t i to la pro-
posta degli onorevoli Bovio e, colleghi, i 
qual i propongono che si sospenda la discus-
sione. 

Hanno chiesto la votazione nominale su 
questa proposta gl i onorevoli depu ta t i : Fer r i , 
Bissolati , Bovio, Girardini , Costa Andrea, Luz-
zatto Riccardo, Caldesi, Taroni, Barz i la i , Za-
beo, De Marinis, Sichel, Pennat i , Del Balzo 
Carlo, Socci, Bertesi . 

Berenini. Chiedo di parlare. 
Presidente. Su che cosa ? 
Berenini Per una dichiarazione di voto. 
Presidente. Parl i , per una dichiarazione di 

voto. 
Berenini. A nome mio e dei miei colleghi 

del gruppo socialista, dichiaro che voteremo 
l 'ordine del giorno dell 'onorevole Bovio, per 
la sospensiva, dando ad esso il significato, 
che era dianzi nelle mie parole, di indica-
zione e di at tesa di un doveroso at to di giu-
stizia. 

E ciò, specialmente, dopò le parole det te 
dall 'onorevole presidente del Consiglio che, 
combattendola, tale in terpre taz ione ha dato 
alla sospensiva. (Ooh! ooh! a destra e al centro 
— Commentì animati). 

Presidente. Verremo ai voti . Coloro che ap-
provano la sospensiva proposta dall 'onore-
vole Bovio col suo ordine del giorno, rispon-
deranno: sì] coloro che non la approvano ri-
sponderanno: no. 

Si proceda alla chiama. 
Filici Nicolò, segretario, fa la prima e la seconda 

chiama. 

Risposero sì: 

Badaloni — Barzi la i — Beduschi — Be-
ren in i — Bertesi — Bissolati — Bovio — 
Brunicardi . 

Caldesi — Costa Andrea — Credaro. 
De Fel ice-Giuffr ida — Del Balzo Carlo 

— De Marinis — Di Budin i Carlo. 
Faz i — Ferr i . 


